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Obrazovanje  je  sticanje znanja i vještina za pripremu i 
organizaciju društvenog  života, zato je obrazovanje ključ 
našeg  uspjeha. U XVIII vijeku dolazi do razvoja nauke, taj 
period je važan i zbog toga što su tek u XVIII vijeku školu 
pohađala i  siromašna djeca, koja  do tada nisu mogla  sebi da 
priušte  obrazovanje. Žil Feri u Francuskoj organizuje  osnovno 

obrazovanje   kao obavezno za svu djecu oba pola. Prema podacima UNICEF-a u 
XX  vijeku u zemljama u razvoju, školu pohađa 130 milona djece. Nažalost   u 
zemljama u razvoju  još uvijek postoji veliki broj djevojčica koje ne pohađaju 
osnovno obrazovanje.

OBRAZOVANJE

 Moto UNICEF-a je:  djeci treba obezbjediti,  zdravlje,obrazovanje, jednakost i zaštitu

Milena Pešić VII2(r) 
MOJA  MAJKA JE MOJA RADOST I SREĆA

Moja mama je samo moja, moja mama je moja najbolja prijateljica, 
ona  je dio mene. Ona je moj oslonac u životu, ona je ta koja je 
napravila od mene ono što sam ja danas. Ja  bih za svoju majku 
uradio sve, jer ona je baš sve uradila za mene. Majčice moja, riječi 
hvale ne postoje za sve što si uradila..., i što danas činiš. Mama, 
hvala ti za sve što si učinila za mene; od onog trenutka kad si me 
začela u sebi, pa do kraja mog života. I pored toga što si moja 
mama, ti si i moj heroj i moja najveća  radost. Odgajala  si me, 

savjetovala, pazila. Borila  si se kroz život da mi omogućiš da imam sve ono što imaju i 
ostala  djeca. Pružila si mi onoliko koliko si mogla. Za mene je to mnogo. Mama, hvala ti 
što postojiš i što si dio mog života. Biću uvijek uz tebe, kad  porastem, čuvaću te  od 
svakog zla. Biću tvoj anđeo čuvar, kao što si i ti moj Anđeo čuvar. Uvijek ću biti uz tebe, 
kad  god  ti nešto zatreba, kao što si i ti uvijek bila uz mene. Riječima se ne može 
mnogo toga reći.  Hvala ti još jednom. Volim te i voljeću te dok god budem živ.
                                                                                      

  Arijan  Bećirović VI

   Stinët e kanë rradhen e vet. Tani që kaloi vera erdhi vjeshta. Mbas të gjithë asaj 
vape të nxehtë që na ngrohi gjatë verës nuk egziston më dhe tani që erdhi vjeshta 
me retë e saja lëshon vetëm reshje të pafund. Në verë kishte një magji të gjelbërt 
kurse tani ajo magji u prish!!! Gjithçka po shuhet sepse gjethet po bien, lulet po 
mbyllen, zogjët po ikin në vise të ngrohëta; por mua gjithsesi do të më marrë malli 
për cicërimat e tyre.
   Mirëpo, vjeshta është gjithmonë e bukur. Edhe ajo i ka anët e saj pozitive. Njëra 
prej tyre është se edhe në vjeshtë çelin fruta të shumëllojshme. Mirëpo ajo i ka edhe 
anët negative, si për shembull retë janë gjithmonë të errëta dhe dielli kurrë nuk 
shkëlqen me rrezet e tij të shëndritshme.
   Unë këtu shkrova ato që dija për stinën e vjeshtës edhe pse fjalët për vjeshtën 
janë të pafund.

VJESHTA NË VENDIN TIM

Elvir Lika VII 3
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Mёrgimi ёshtё shumё i shpeshtё nё çdo vend e sidomos nё vendet tona. 
Njerёzit mёrgojnё pёr tё gjetur njё jetё mё tё mirё por ato nuk mendojnё pёr 

nёnat, gratё, fёmijёt, dhe tё afёrmit e tyre qё i kanё lёnё nё vendlindje.
Mёrgimi ёshtё njё plagё e vjetёr e çdo nёne qё i kanё fёmijёt e tyre nё mёrgim.
Kёtё temё mund ta bёjnё nёnat qё i kanё tё bijt nё mёrgim.
Jam shumё kureshtare tё dijё se çfarë mendojnё mёrgimtarёt se si ndjehen tё 

afёrmit e tyre. A mendojnё ato se mund t’ju ndodh ndonjё fatkeqësi  dhe kush do tё 
kujdeset pёr ta? Apo ndoshta mendojnё se tё huajtë i duan ato? A mendojnё se 
nёse i dёrgojnё para familjes, ato gёzohen?

Nuk ёshtё ashtu. Askush nuk do tё kujdeset pёr ta, e as familja nuk gёzohet kur i 
dёrgojnё para, por mё shumё dёshirojnё t’i shohin.

Prandaj mendoni pak, se edhe nё vendlindje mund ta keshё jetёn e mirё. 
Prindёrit tuaj nuk do jetojnё pёrgjithmonё, prandaj kaloi vitet e fundit me ta e mos i 

ler tё brengosen pёr ju.
Kthehuni nё vendlindje!!! Vetёm kёtu mund tё jesh njeri me 

vlerё!                                                                      

Edhe pse pёrgjigjet tona nuk i venё nё konsiderim sepse 
jemi fёmijё dhe tё rriturit mendojnё se nuk jemi tё aftё tё 

mendojmё, siç thonё ato, pёrse pra ato nuk i ndalojnё kёto gjёra qё po na sjellin veç 
shkatёrrim? Pёrse nuk po mbjellin bimё nё ato vende ku po ndёrtojnё fabrika tё 
armёve?  

Shumё mё mirё do tё ishte qё me paratё qё blejnё armё pёr tё shkatёrruar 
vendbanimet dhe jetët e njerёzve tё pafajshёm, me ato para ata mund tё hapin 
universitete pёr shkollimin e gjenerateve tё reja apo pёr t’i ndihmuar njerёzve me 
aftёsi tё kufizuara e jo t’ia hupim shpresat pёr tё jetuar. Me ato para mund tё bёjnё 
shumё gjёra pozitive por kёto fjalё janё tё kota sepse askush nuk dёshiron tё dijё 
pёr gjёrat pozitive.

Shumё lehtё ёshtё tё shkatёrrosh por megjithatё nё kёtё kohё nuk fiton asgjё 
pasi qё shkatёrrimi ёshtё bёrё profesioni  i shumicёs tё njerёzve.

Por nёse ndёrton diçka, dhe nёse nuk fiton para ti do tё fitosh diçka mё tё 
rёndёsishme, njё jetё mё ndryshe. Kёto fjalё mё dalin nga thellёsia e zemrёs. 
Shpresoj qё edhe dikush mendon si unë.                                                                  

MЁRGIMI-PLAGЁ E VJETЁR DHE E RE E SHOQЁRISЁ 

DUA NJЁ JETЁ MЁ NDRYSHE

      Jehona Duga VIII6(r)
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   Luftërat tash mё kaluan dhe pavarёsisht qё u fituan, prap ka 
zemra tё plasura. Njёqind vjet nё rrezik kaluan, njёqind vjet u 
plaguam, njёqind vjet u keqtrajtuam. Por, nga kujtimet nuk 
jetohet. 
   Njerёzit me vite presin shumё por shumё pak e arrisin qёllimin e 
tyre. Njerёzit vёrtetë do ta kuptojnё botёn kur tё mёsojnё qё 
duhet sё pari tё mendojnё pёr tё mirёn dhe pёr shtresat e ulëta 

sociale. Unë i porosis ato qё t’u sillen vlerave tё vёrteta shpirtёrore, t’i ndihmojnё tё 
varfёrit, t’i ruajnё marrёdhёniet mes tyre, nё fund tё fundit kjo ёshtё edhe 
karakteristika me të cilën njerёzit dallohen nga kafshёt, koshienca dhe aftёsia tё 
gjykojë dhe tё dallojë tё mirёn nga e keqja tё cilёn secili prej nesh duhet ta 
shfrytёzojë.

 100 VJET NЁ RREZIK

     Brikena Mollabeqiri VII6(r)

 NE E NDRYSHOJMЁ BOTЁN

MozaikuMozaiku

                                        

   Ne fёmijёt jetojmё nё njё botё ku tё gjithë mendojmё se tё gjitha ёndrrat tone duhet 

tё realizohen. Por, duhet edhe tё mendojmё pёr tё tjerёt. Unë, si fёmijё, nuk mendoj 

vetёm pёr vete por edhe pёr të tjerёt. Shpesh mendoj pёr ato qё jetojnë nё dhunё, 

pёr fёmijёt qё janё jetimë, mendoj pёr tё varfёrit tё cilёt madje nuk kanë kushte 

themelore pёr tё mbijetuar, e jo pёr t’i plotёsuar nevojat e fёmijёve tё tyre. Por, 

shumica e fёmijёve nuk i mendojnё kёto gjёra, janё tё preokupuar me „problemet“ e 

tyre, i bёjnё prindёrit t’iu plotёsojnё tё gjitha dёshirat e tyre. Prandaj, unë do i pyes 

ato: A mendoni ju për fёmijёt nё botё qё kanё nevojё pёr ju? Si do i kishit ndihmuar ju 

ato? Shumica thonё se do i kishin ndihmuar ato me para, por a ёshtё ajo e 

mjaftueshme? Fёmijёt nё radhё tё parё kanё nevojë  pёr dashuri. 

   Prandaj unë ju sugjeroj tё gjithёve qё tё silleni mё me kujdes me ato qё kanё 

nevojёn tuaj dhe me kujdes t’i shpenzoni paratё se dikush e ka nevojёn pёr ju.

 DHUNA DHE VARFЁRIA 

Tani bota ёshtё zhvilluar dhe ёshtё mё e shpikur qё njerёzit ta kenё sa mё tё qartё.
Bёhen ndryshime, shpikje edhe krijime tё reja çdo ditё. Tё gjitha kёto pёr tё 

ardhmen dhe pёr pasardhësit. Ne jemi ato qё do e ndryshojmё kёtё planet dhe do e 
shfrytёzojmё vetёm nё tё mirat dhe çdo gjё qё ёshtё e pazhvilluar pёr ta kthyer nё tё 
drejtё dhe nё vlera.

Fёmijёt i pret shumё punё pёr tё arritur ёndrrёn e caktuar. Pёr kёtё arsye ne duhet 
tё vazhdojmë dhe tё shikojmё kohёn pёrpara vetes. Secila gjё do tё vijë si duke e 
thirur. Kёtu qëndron rёndёsia e jetёs dhe gёzimit tё njeriut.
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Na brodu je bio jedan čika koji je 
upravljao brodom, a ponekad je i nama 
davao kormilo, tako da su skoro sva 
djeca pomalo bila i kapetani broda. 
Brodom smo krenuli iz Virpazara pa 
smo prošli ispod mosta na Vranjini i išli 
prema Rijeci Crnojevića, vidjeli smo 
utvrđenja Žabljak i Lesendro. Onda smo 
se vratili i išli prema mjestu gdje se 
gnijezde pelikani po čemu je i jezero 
poznato. Prolazili smo pored zatvora 
Grmožur na čijim zidinama je bilo puno 
velikih ptica.

Kad smo stigli u ribarsko selo, ljudi 
koji su nas dočekali bili su veoma 
ljubazni i napravrili nam čaj pošto je 
dan bio hladan i na jezeru je duvao 

vjetar i padala je sitna kiša. Poslije su nam 
dali sokove i razne vrste jela. Najviše mi se 
dopao Krap, vrsta ribe koja je veoma 
cijenjena u ovome kraju. Krapa su spremali 
na domaći način i bio je veoma 
ukusan.Kad smo sve pojeli vratili smo se na brod i krenuli nazad. Nijesmo mogli 
obići sva planirana mjesta jer nam loše vrijeme nije to dozvolilo.

Pored toga što je Skadarsko 
jezero najveće na Balkanu ono je i 
njalepše u što smo se i sami 
uvjerili. 

Aleksandra Pepdjonović  IV -1r

ReportazaReportaza..
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Jednog dana smo 
u  Nov inarsko j  
sekciji pričali o 
mogućnosti da 
odemo na izlet. 
Ta k o  d a  s m o  
j e d n o g  j u t r a  
a u t o b u s o m  i z  

Ulcinja krenuli, pa preko Bara i 
velikog tunela „Sozina“ stigli do 
jezera.
Ponedjeljak je, 11. oktobar  2010. 
Polaznici novinarske radionice, 
učenici osnovne škole ,, Maršal Tito”, 

nalaze se u mjestu Vranjina. Projekat  se 
realizuje zahvaljujući  finansijskoj  podršci 
OEBS-a, koji već treću godinu za redom  
realizuje aktivnost: 
 ,,Novinarska radionica” za djecu osnovne  
škole “ Maršal Tito” u Ulcinju. 
Gledali smo jezero, zatim ušli u Muzej 
Nacionalnog Parka Skadarsko Jezero. U 
muzeju su bile fotografije biljaka i životinja koje 
se nalaze na jezeru a u staklenim kutijama su 
bile preparirane životinje i ptice.Vidjeli smo: 
vuka,lisicu,pelikana,čaplje,vjeverice,razne 
d ruge  
životin
je kao i 
crkve i 
d ruge  

spomenike kulture.Kad 
nam je gospođa Marina koja je bila naš 
vodič kroz muzej ispričala sve o ovim 
životinjama ja sam ih slikala.Malo sam se 
uplašila od vuka.
Tu su bile i makete ostalih Nacjonalnih 
parkova Crne Gore, ima ih pet, Lovćen, 
Durmitor, Biogradska Gora, Prokletije i 
Skadarsko jezero
Kad smo izašli iz muzeja odmah smo pošli na Skadarsko jezero.

            SKADARSKO JEZERO



IntervjuIntervju

Planeti i fëmive - 9

Nalazimo se na ušću rijeke Bojane, predivan je ljetnji dan, dan 
kada  svi uglavnom hrle ka moru tražeći osvježenje od  
nesnosnih  ljetnjih vrućina. U toj  gomili ljudi našla sam   se i ja  i 
naletim na  našeg poznatog  glumca  Mimu Karadžića. Zamolim 
ga  za  kratak intervju, pristao je. Objasnio mi je  da  je  Ada 
Bojana  njegova omiljena  destinacija i često navraća na Adi, ali 
ovog puta  ne  da  bi se  samo kupao na Adi, u  toku je  snimanje  

filma “ Pare ili život” gdje  je on jedan od glavnih glumaca.
Ljubazno je  skinuo naočare i  isto tako je ljubazno odgovarao na moja postavljena 
pitanja , kojih nije  bilo mnogo, zbog njegove prezauzetosti na snimanju pomenutog 
filma.Da li ste često na Adi Bojani?

Uvijek kad  imam vremena, Ada  je jedna od rijetkih destinacija gdje je priroda  
ostala  netaknuta i to je naveće bogatstvo Ade Bojane, grada Ulcinja i Crne Gore, 
uopštneo. Ovdje  sam trenutno zbog snimanja filma, ali iskoristim svaki momenat  
da  se ponekad  i osvježim  i uživam u  ovom jednistvenom prirodnom ambijentu .

Kakva je  atmosfera na snimanju filma?

Odlična je  atmosfera i sve ide onako kako 
smo i planirali.

Koliko dana ostajete na Adi?

Planirali smo 10-15  dana, jer  smatramo 
da  će nam toliko biti potrebno da  snimanje  
filma privedemo kraju, ali neće biti šteta  
ako malo i produžimo, jer  boravak na  Adi 
treba  doživjeti  i to je nešto neopisivo.

Kada  možemo očekivati premijeru filma  “ 
Pare ili život”?

Ako sve  bude  išlo po planu, premijeru očekujemo negdje početkom ili krajem 
septembra.

Nadam se  da  će pomenuti film dostići popularnost  filma “ Lepota  poroka” ?

Hvala na lijepim željama i  ja  se iskreno nadam.

Na kraju sam  ga zamolila za autogram, dao mi je  svoj autogram, ljubazno se 
pozdravio samnom i pridružio se  ekipi  glumaca koji su  neumorno radili na  
snimanju filma.

INTERVJU SA   MIMOM  KARADŽIĆEM

MozaikMozaik
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Justin Bieber ima 16  godina. Rođen je 1. marta 1994. Živi 
u Ontariu  u Kanadi, bavi se  pjevanjem. Sa 12  godina je 
započeo muzičku karijeru. Njegov menad`er je  Skoter 
Braun. Justin živi sa  majkom, ocem i sestrom. Do sada  
je snimio nekoliko  hitova. Njegovi najveći hitovi su:          
“ Baby” “ One time” “ One less lonely girl” i mnogi drugi.  
Naravno ovo je  samo dio iz njegovog bogatog muzičkog  
repertoara. Jedan je od  rijetkih koji ne  voli čokoladu. 

Njegova omiljena  boja je zelena. Jastin je po mnogima najbolji pop pjevač. Njegov   
fizički izgled je predivan, izuzetno je privlačan. Ima divan glas  i njegova 
interpretacija je  neopisiva i jedinstvena.

JUSTIN BIEBER

Tamara Nakić & Ada Čobić

                                                                                               

Nemojte nas  razmaziti.Vrlo dobro znamo da ne možemo imati 
sve što poželimo. Mi   vas samo iskušavamo. Nemojte sa nama  
na silu. To nas uči da se jedino sila uvažava. Mnogo bolje 
reagujemo na savjet i uputu. Nemojte biti nedosljedni. To nas  
zbunjuje i tjera nas na to da pobjegnemo od svake obaveze. 
Nemojte obećavati. Možda nećete moći održati obećanje; Pa 

ćemo  izgubiti povjerenje  u vas. Nemojte umjesto nas  da  radite ono što  možemo 
sami uraditi. Može  se  desiti da od nas napravite lijenčuge.Nemojte nas ispravljati 
pred drugima. Bit ćemo  mnogo pažljiviji,  ako sa nama  razgovarate tiho i nasamo. 
Nemojte uvijek  zahtijevati objašnjenja za naše   ponašanje. Ipak, mi smo još uvijek 
samo djeca.Ne precjenjujte naše  poštenje. Lako  je  nas  zastrašiti,  pa ponekad 
znamo  i  slagati, a  to vas  može odvesti u zabludu da pomislite da imate idealnu i 
bezgrešnu djecu. Nemojte nas  štititi od posljedica. Moramo učiti na iskustvu. Ne 
obraćajte previše pažnje kad smo lakše bolesni. Mi vas  ponekad  testiramo koliko 
nas  zapravo volite.Ne odbijajte nas  kada  tražimo odgovore na normalna pitanja. 
Ako nas  vi odbijete, mi ćemo prestati sa ispitivanjem,  pa ćemo od  drugih dobiti 
lažne odgovore i ostati u vječnoj zabludi. Nemojte nam  govoriti da ste idealni i 
nepogrešivi, jer  negdje  smo  pročitali   da u stavrnosti takvi i ne postoje.Nemojte da 
naša zebnja za vas postane  teret  . Pokažite nam da  ste hrabri.  Nemojte zaboraviti 
da ne možemo  odrasti bez vašeg  razumijevanja i podrške; zaslužena pohvala 
ponekad izostane, ali prijekor nikada.
Doživljavajte nas   kao svoje prijatelje, pa ćemo i mi biti  vaši najbolji, vječni  i iskreni 
prijatelji. Zapamtite: više učimo od primjera nego od kritike,  vi ste naš primjer.

Ali nemojte nikad zaboraviti,  mi vas neizmjerno volimo. 

Enes  Uković

APEL  NAŠIM  RODITELJIMA

 Milena Pešić
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LJUBAV

Dok smo mladi, sanjamo o tome  da  volimo i da  budemo voljen i 
itežimo da  ostvarimo  sve želje. 

U većini slučajeva, nekim čudom i uspjevamo u tome, a onda  kao 
da imamo krila, srećni i spunjeni.

U ranoj mladosti čovjek voli ludo, svi svojim bićem, a  sve u želji da  
osjeti i doživi pravu ljubav. Ljubav je  zaista  sila koja pokreće 
ogromnu snagu u nama, ispunjava nas  radošću, to se  ne može 

opisati, to treba isključivo doživjeti.
Postoje različite vrste ljubavi: ljubav prema domovini, ljubav prema roditeljima, ali i 

ljubav prema  suprotnom polu.
 Sve  su to različite vrste ljubavi. Ljubav izgrađuje čovjekovu ličnost, usreći te ili te  

rastuži. Ljubav je Bogom data, volite jako, iskreno i bez predrasuda  i upoznaćete  
potpunu čar ljubavi.

 Zato drugari volite  da  bi  bili voljeni.

Amar Hajdarpašić

SREDNJOVJEKOVNA ISTORIJA ULCINJA I ŠASA

Kristina Junković VII-1r

Iako, nikada Ulcinj nije bio prijestonica crngorskih gospodara, 
istorijski dokazi upućuju na zaključke da je Ulcinj sa okolinom, bio 
omiljena destinacija vladara Zete, koji su taj grad koristili kao neku 
vrstu ljetnje rezidencije. Godine 1252. u Ulcinju stoluje sin zetskog 
kralja Vukana, Đorđije koji je imao titulu „princeps Diocliae“. Godine 
1281. u Ulcinju je svoje utočiste pronašla i sestra kraljice Jelene 
Anžujske, Marija, inače Francuskinja, udovica poznatog 

francuskog vojvode Anselma se Chaursa. Nosila je titulu „domina Ulcini“. Marijin grob 
do godine 1571., nalazio se pred oltarom Bogorodične ili Markove crkve u Ulcinju. 
Takođe, kraljica Jelena, istoriji poznatija kao udovica Uroša i Nemanjića, sa sestrom 
Marijom boravila je često u Ulcinju. Potvrda njihove vezanosti za taj grad je i franjevački 
samostan koje su sestre zajedno podigle godine 1278. Franjevački samostan i crkva 
Svetog Ivana koja je sagrađena godine 1307. Nalazili su se na samom mjestu današnje 
Male Plaže na Pristanu.Kralica Jelena je nekoliko godina čak i gospodarila Ulcinjem. 
Takođe, u tom gradu u kojem je nekada imao presto, sahranjen je i poznati gospodar 
Đurađ Stratimirović Balšić (1358 – 1403). U vrijeme vladavine Nemanjića i Balšića 
Ulcinj je bio poznat i po kovnicama   bronzanog i srebrnog novca. U munjevitom naletu 
na svojim brzim konjima dospjela je 1242 .godine iz dalekih centralnoazijskih oblasti i 
jedna mongolska horda do pod same ulcinjske zidine. Kako je taj napad Mongola na 
Stari ulcinjski grad bio bezuspješan, mongolska vojska se okomila na susjedni Šas. 
Istorijski pa i kulturno, važna je činjenica,   da su drevni Šas, Mongoli uništili, i pobili sve 
njegove stanovnike. Grad Šas, inače biskupski grad, imao je 365 crkava, koliko i dana u 
godini, te ga je u XIII vijeku obnovila kraljica Jelena. Od tih crkava danas se mogu 
pronaći ostaci zidina samo nekih desetak crkava od kojih je najočuvanija crkva Svete 
Bogorodice Marije koja je građena u gotskom stilu i koja se nalazi izvan gradskih zidina i 
crkva Svetog Ivana koja je građena u romantičkom stilu i nalazi se unutar utvrđenog 
grada.
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Stari grad predstavlja pravu riznicu kulturnog nasleđa i čini jezgro 
kulturno istorijske baštine Ulcinja. Na ovom prostoru nalaze se 
najzanimljiviji spomenici Ulcinjske Istorije,  posebno iz antičkog doba.  
Sam grad sagrađen je na rtu Bajrak, zapadno od ulcinjskog zaliva na 
visokoj stijeni nagnutoj prema moru. Cijela tvrđava opasana je 
zidovima koji su tokom burne istorije dograđivani ,mijenjani i obnavljani 
u razlišitim periodima. Najstariji dokazi o građenju ove tvrđave potiču iz 

iliro - antičkog perioda. Ostaci “Kiklopskih” bedema na najvišem platou grada, potiču iz V 
vijeka p.n.e.  Na jednom od kamenih blokova bedema s prednje strane figurira reljef , koja 
prema predanjima predstavlja boga mora. Prema Grčkoj mitologiji “Posejdona” zaštitnika 
mora. Na ovom se reljefu može prepoznati ljudski lik ,na lijevoj ruci drži delfina ili neku veliku 
ribu.Riba je simbol sreće, plodnosti ,života, a na desnoj ruci drži komad stijene kao simbol 
moći .Citadela je bila najvažniji odbrambeni objekat grada. U doba Mlečana na zidu su 
vršena restauriranja,sa južne strane uz taj zid podignuta je iz doba vladavine Balše (kula 
Balšića)u prvoj polovini XV vijeka. Na poslednjem spratu kule živio   je Sabataj Cevi,čuveni 
pokretač Talmuda (svete Jevrejske knjige) koji se pročuo i kao veliki mesija. Pored ove 
sačuvane kule Balšića nalazi se crkva – džamija sada pretvorena u muzej.Potiče iz 
Mletačkog perioda ,izgrađena 1510. god. Kao katolička crkva Svete Marije.Dolaskom 
Turaka dozidjivanjem minareta 1693. god. i oltara,biva pretvorena u džamiju.Danas je 
objekat pretvoren u muzej.Muzej posjeduje bogatu zbirku predmeta iz perioda različitih 
epoha.  Posebno vrijedno je Antičko postolje sa Grčkim natpisom posvećeno boginji 
Artemidi Elafavoli i jedna anticka kameja sa predstavom boginje Atine sa kacigom. Ispred 
crkve – džamije nalazi se trg robova koji je ograđen kazamatima podsjeća na vrijeme 
gusarenja i turske vladavine.U poslednjem kazamatu koji je pretvoren u zatvor, po 
predanju, zatvorenik je bio Španski pisac Servantes.On je poznat što je nakon  
oslobođenja napisao djelo “Don Kihot”, gdje je zaljubljen u predivnu Dolcineu čije ime 
asocira na prelijepu Ulcinjanku u koju je potajno bio zaljubljen.  Ispred ulaza u muzej nalazi 
se Turska česma iz 1779. god. Koja je i danas u upotrebi. Mnogobrojnim krivudavim 
ulicama dolazi se do donjeg dijela grada.Blizu donjeg ulaza nalaze se ostaci crkve Svetog 
Marka iz IX vijeka, zatim gradska cistijerna sagrađena u doba Mlečana ,nešto dalje nalaze 
se ostaci turske barutane iz XVIII vijeka. U donjem gradu takođe se nalaze Dvori Balšića 
podignuti od strane dinastije Balšića. Danas su pretvoreni u ekskluzivni hotel. Ovaj drevni 
grad, isprepleten različitim epohama i kultura,živi i diše snagom nesporne prirodne ljepote. 
Stare grebenove i gradske zidine odoljevaju vječitim morskim valovima.. Kada mi svi 
budemo otišli, ovaj će grad i dalje biti tu i ljubomorno u sebi čuvati  tajne naše prošlosti, 
budućnosti i  sadašnjosti.

Kad sam se jednog dana probudio primjetio sam da nema više 
sunca i da stižu hladni dani. Ptice selice idu u toplije krajeve. Mravi 
ulaze u svoje kuće gdje stanuju čitave zime. Stigla je jesen, lišće 
opada, jesenje voće se bere.  Svi ljudi koji se griju na drva spremaju 
drva za zimu. Beru se plodovi jeseni. Moja bašta je osvanula u 
zlatno-žutoj boji od mandarina, limuna, krušaka, pomorandži, dunja 
i japanskih jabuka. Ja najviše volim jesenje doba.

STARI  GRAD – ULCINJ

Uković Enes
JESEN JE JESEN RANA

Nikola Junković  IV2
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